ЗВІТ

про виконання і результати НДДКР та підготовку наукових кадрів

Державною академією післядипломної освіти та управління  

за 2020 рік

Загальні відомості

про виконання і результати госпдоговірних науково-дослідних робіт

Тема роботи: «Розроблення екологічно прийнятних технологій поводження з відходами гірничорудної та металургійної промисловості».

Відповідальний виконавець: Галузевий навчальний центр з питань охорони праці
Замовник: Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління.
Мета роботи: дослідження можливості використання відходів гірничорудної та металургійної промисловості та розроблення екологічно прийнятних технологій для подальшого їх використання у дорожньому будівництві.   
 Отриманий результат: надана характеристика сучасного стану утворення та накопиченням у відвалах промислових відходів у криворізькому регіоні та місті Кривий Ріг;

проведена комплексна екологічна та техніко-економічна оцінка використання  відходів по криворізькому промисловому регіону; 

проведена оцінка санітарно-гігієнічних показників навколишнього середовища з огляду його впливу на здоров’я працівників гірничо-металургійних підприємств та жителів регіону;

розроблена автоматизована система контролю та інженерного супроводу геоінформаційних систем робіт з переробки відходів гірничо-металургійних підприємств;

проведений аналіз стану забруднення повітря, води та ґрунтів, надано рекомендації щодо сучасних методів дослідження і шляхів покращення екологічної ситуації в Криворізькому регіоні;

проведені аналітичні та експериментальні дослідження властивостей відходів гірничо-металургійних підприємств з метою встановлення можливості їх утилізації в якості матеріалів для будівельної галузі;

проведені аналітичні та теоретичні дослідження основ проектування дорожнього одягу жорсткого типу з використанням відходів гірничодобувної промисловості;

обґрунтовано та впроваджено встановлення стацій моніторингу повітря у місті Кривий Ріг відповідно до Директив ЄС;

впроваджено підключення системи моніторингу повітря міста Кривий Ріг до  Європейської системи моніторингу повітря Airly;

розроблено автоматизовану систему складання планів гірничих робіт по переробці техногенних відвалів та контролем стану атмосферного повітря з веденням реєстру забрудників навколишнього середовища;

розроблено та впроваджено технологію використання відходів в дорожньому одязі при будівництві доріг;

розроблено типові конструкції дорожнього одягу з використання відходів гірничорудної та металургійної промисловості;

створено лабораторію по дослідженню твердих відходів промисловості;

обґрунтовано проведення подальшої науково-дослідної роботи по де мінералізації шахтних вод.

Впровадження/застосування: проведено польові дослідження шарів основи автомобільної дороги з використанням матеріалів з відходів збагачення залізної руди: 1200 т відходів сухої магнітної сепарації було використано під час будівництва ділянки автомобільної дороги Т-24-09 /М-03/ – Драбів – Золотоноша км 12+700  км 12+900. Результати польових випробувань підтвердили доцільність застосування запропонованої екологічно прийнятої технології. 

Тема роботи: «Моніторинг виконання природоохоронних робіт та екологічного стану природного довкілля діючих та ліквідованих вугільних підприємств, розроблення пропозицій щодо його поліпшення».
Відповідальний виконавець: кафедра екологічної безпеки ННІ екологічної безпеки та управління 
Замовник: Міненерго

Мета роботи: розкриття особливостей техногенного забруднення атмосфери, водойм та ґрунтів, що виникають внаслідок функціонування та закриття вугільних шахт на екологію шахтарських регіонів, їх мінімізацію чи запобігання негативним проявам на основі розроблення «Комплексної програми з охорони довкілля та екологічної безпеки вугільних регіонів України на 2019 рік» з метою впровадження ефективних природоохоронних заходів для поліпшення екологічного становища вугільних регіонів України. 
Отриманий результат: оновлено бази еколого-технічних показників вугільних підприємств щодо охорони навколишнього природного середовища за звітний період.

Впровадження/застосування: Міненерго.  
Тема роботи:  «Національна кампанія з дослідження впливу закриття нерентабельних шахт на життєво важливі ресурси Донецької та Луганської областей».
Замовник: Програма розвитку Організації Об’єднаних Націй (ПРООН)

Мета роботи: оцінка та вивчення екологічного стану життєво важливих ресурсів на територіях розташування пілотних об’єктів та надання рекомендацій щодо їх відновлення на екологічних засадах.

Отриманий результат: визначено вплив закриття нерентабельних шахт на життєво важливі ресурси Донецької та Луганської областей.
Впровадження/застосування: ПРООН.
Тема роботи: «Наукові дослідження щодо можливості утилізації відходів добування та збагачення вугілля (породи гірської)». 

Відповідальний виконавець: кафедра екологічної безпеки ННІ екологічної безпеки та управління. 

Замовник: Департамент екології та природних ресурсів Донецької обласної державної адміністрації.
Мета роботи: дослідити можливість використання відходів добування та збагачення вугілля в якості вторинних матеріальних ресурсів, розробити механізм впровадження отриманих результатів.

Отриманий результат: визначено перспективні напрями розвитку технологій утилізації відходів добування та збагачення вугілля (породи гірської), результатом впровадження яких є продукти, придатні для промислового використання та розроблено рекомендації щодо доцільності проведення подальших досліджень з зазначеної тематики та застосування результатів НДР. Запропоновано механізми впровадження отриманих результатів.

 Впровадження/застосування: результати досліджень передані для впровадження Департаменту екології та природних ресурсів                                                                                                    Донецької обласної державної адміністрації.  

Тема роботи: «Розробка екологічно безпечних технологій очистки та утилізації асфальт-смоло-парафінових відкладень обладнання нафтовидобувної промисловості».

Відповідальний виконавець: кафедра екологічного аудиту та експертизи.
Замовник: Товариство з обмеженою відповідальністю «Науковий парк  Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління «ЧОРНОБИЛЬ».
Мета роботи: поліпшення стану навколишнього природного середовища шляхом розроблення екологічно безпечних технологій очистки та утилізації асфальт-смоло-парафінових відкладень обладнання нафтовидобувної промисловості. 
Отриманий результат: проаналізовано сучасний стан питання очищення обладнання нафтовидобувної промисловості від асфальт-смоло-парафінових відкладень, здійснено попередні випробування гідродинамічного способу очищення обладнання нафтовидобувної промисловості від асфальт-смоло-парафінових відкладень.
Впровадження/застосування: гідродинамічний спосіб очищення обладнання нафтовидобувної промисловості від асфальт-смоло-парафінових відкладень є перспективним для застосування на підприємствах нафтовидобувної промисловості.

Тема роботи: «Розроблення екологічно безпечної рідини для очищення та дезактивації забруднених матеріалів».

Відповідальний виконавець: кафедра екологічного аудиту та експертизи.
Замовник: Товариство з обмеженою відповідальністю «Український центр радіаційної безпеки».
Мета роботи: поліпшення стану навколишнього природного середовища шляхом розроблення екологічно безпечної рідини для очищення та дезактивації забруднених матеріалів.

Отриманий результат: проаналізовано сучасний стан питання щодо забруднених природними радіонуклідами матеріалів, а також існуючих способів їх очищення. Здійснено пошук ефективного методу очищення забруднених матеріалів з використанням рідини.
Впровадження/застосування: екологічно безпечна рідина для очищення радіоактивно забруднених матеріалів може бути використана на об’єктах накопичення радіоактивних матеріалів.

Тема роботи: «Розробка та впровадження технології заміщення природного газу органічним паливом на енергетичних установках ПРАТ «Центральний гірничо збагачувальний комбінат».

Відповідальний виконавець: кафедра екологічного аудиту та експертизи.
Замовник ПРАТ «Центральний гірничо збагачувальний комбінат».
Мета роботи: Поліпшення стану навколишнього природного середовища.
Отриманий результат: здійснено аналітичний пошук альтернативних природному газу технологій для енергетичних установок ПРАТ «ЦГЗК». 

Впровадження/застосування: ПРАТ «ЦГЗК». 

Тема роботи: «Наукові основи утилізування фосфогіпсу з отриманням товарної продукції».

Відповідальний виконавець: кафедра екологічного аудиту та експертизи
Замовник: Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління.
Мета роботи: забезпечення екологічної безпеки шляхом розкриття особливостей утилізування фосфогіпсу з отриманням товарної продукції.

Отриманий результат: створено технологію для утилізування фосфогіпсу.

Впровадження/застосування: технологія переробки фосфогіпсу знаходиться на стадії впровадження. 

Підготовка наукових та науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації в аспірантурі Академії належить до пріоритетних стратегічних завдань як формування науково-інноваційного потенціалу, так і розвитку Академії загалом.  

Станом на 1 січня 2021 року в ДЕА здійснюється підготовка19 аспірантів за двома спеціальностями: 051 – економіка (галузь знань – соціальні та поведінкові науки) та 101 – екологія (галузь знань – природничі науки) - випускові кафедри - кафедра екології та економіки землекористування і екології та екологічного контролю.

Профіль підготовки аспірантів відповідає пріоритетним напрямам наукової діяльності Академії за спеціальностями, відповідно до переліку спеціальностей, що затверджений Наказом МОН України від 14.09.2011 р. № 1057, наказом МОН України від 20.07.2018 р. №1373-и, за якими в  Академії здійснюється підготовка фахівців за відповідними освітньо-кваліфікаційними рівнями.

При розробці планів підготовки науково-педагогічних кадрів враховуються потреби кафедр в докторах філософії з урахуванням перспективного розвитку спеціальностей та наявного складу кафедр.

