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             Шановні учасники конференції!

Благодать вам і мир від Бога, нашого Отця, і Господа Ісуса Христа!

Прийміть щирі вітання з нагоди проведення всеукраїнської науково-практичної конференції “Виховання духовності особистості у контексті реалізації цілей сталого розвитку України”

Виховання духовності особистості є елементом формування кожної людини, як цілісної особистості, який важливий не лише для розвитку Церкви , але й всього українського суспільства. Цієї цілісності ми, певною мірою, були позбавлені в радянські часи, коли духовний розвиток особистості був маргінальним та небажаним. Свідоме впровадження духовного виховання дає можливість на ново побачити на перспективу відносин між особою та державою та спробувати знайти баланс між сучасним індивідуалізмом, якій іноді межує с мізантропією, та минулим “радянським” колективізмом, що присутні в нашому суспільстві. 


Впродовж багатьох століть християнство відігравало значну роль в формування європейського, та зокрема українського, суспільства. На жаль, не завжди цей процес був повністю усвідомлений. Усвідомлення цього впливу та систематичне впровадження його в життя створює для християн можливості активно брати участь в позитивному розвитку України та реалізації її цілей сталого розвитку.


Виховання духовності особистості з християнської перспективи - це вчення про те, як застосовувати свою віру в житті. Це відповідне поєднання теорії з практикою.  


Віра в  євангелічно-лютеранському розумінні - це Божий дар, що змінює людину, не дає їй бути осторонь, підштовхує до добрих справ та зміни свого способу мислення. Таким чином віра і духовність перестають бути виключно особистою справою кожного, що стосується лише внутрішнього життя, але впливають на життя конкретного християнина, а через нього і на суспільство.


По-перше, християнська віра спрямовує до того, щоб бачити в іншій людині перш за все людину, особистість, яка має почуття, гідність, прагнення та соціальні зв’язки. Християнська етика базується на простому базисі «все, що тільки хочете, щоб вам робили люди, так і ви їм робіть». Це робить неможливим для християн дискримінацію за будь якою ознакою: віковою, гендерною, релігійною, за станом здоров’я, тощо. Ця сама віра закликає до гостинності для біженців, внутрішньо переміщених осіб, шукачів політичного притулку. Людяне ставлення до всіх верств населення, повне залучення до суспільного життя вивільняє їх людський потенціал для загального добра.


По-друге, християнин сприймає працю вже не як прокляття, яке він змушений нести «в поті обличчя». Віра вивільняє християн для того, щоб побачити працю з нової перспективи: як покликання до служіння робити кожну справу як для Бога. Так нова філософія змушує по-новому подивитися на якість праці. А це призводить до розуміння необхідності якісної освіти, забезпечення безпечних умов праці і її гідної оплати, людяного менеджменту, стратегічного планування и розумних інвестицій, турботи про працівників та відповідального соціального діалогу між роботодавцем і профспілками тощо.


По-третє, віра дає можливість створити економіку і політику орієнтовані на людяність та здорові відносини, адже це є виконанням Божої заповіді любові. Не є здоровим суспільство де «людина для людини є вовком», а брехня і маніпуляції заповнюють інформаційне поле. Солідарність, співпраця, вміння чути один одного і соціальна відповідальність – ось до чого спрямовує віра християн.


По-четверте, віра не дає можливості ігнорувати екологічні загрози сьогодення та вимагає відповідно і бережливо розпоряджатися природними ресурсами. Людині, як істоті, що має самосвідомість і найбільш розвинений розум, Бог доручив турботу про творіння. Хижацьке ставлення до природи, нестримне споживання та байдужість до забруднення довкілля суперечать християнському погляду на покликання.

Однією з найбільших проблем та викликів Церкви за всю її історію — це практичне застосування основ її віри. Завдання служителів і представників Церкви - це не тільки навчити, як поєднувати віру з практикою свого життя, але показати це на власному прикладі.

Від усього серця бажаю вам плідної праці і конструктивних дискусій під час цієї конференції. Нехай девізом вашої праці будуть слова апостола Павла: “Що тільки робите, робіть від душі, наче для Господа, а не для людей.” (Послання апостола Павла до Колосян 3 розділ 23 вірш — переклад УБТ) 
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