                                                           Проект 

РЕЗОЛЮЦІЯ 

Міжнародної науково-практичної конференції «Стратегія екологічної модернізації та відновлення економіки України за умов воєнного часу», присвяченої Міжнародному Дню захисту довкілля та Дням Європи в Україні
Беручи до уваги  економічну, екологічну та соціальну значимість проблеми Зеленого переходу України, а також її важливість з точки зору національної екологічної безпеки України за умов військового часу, та, керуючись регламентами Угоди «Про асоціацію  між Україною та ЄС» і нормами національного законодавства,

 Учасники Міжнародної науково-практичної конференції констатують: 
- Членство України у Раді Європи є важливим чинником інтеграції країни у єдиний європейський правовий простір шляхом приведення національного законодавства у відповідність до норм організації. З проголошення в 2009р. ЮНЕП ООН Глобального Зеленого Курсу (ГЗК)  та підписанням у 2014 р. Угоди про Асоціацію між Україною та Європейським Союзом та ухваленням Плану дій щодо її імплементації в сфері енергетики, екології та технічного регулювання, реалізація прагнень України стати членом ЄС залежатиме від подальшої орієнтації державної політики України на курс Зеленого переходу України відповідно до сучасних міжнародних викликів. Тому ідеологія розвитку зеленої економіки повинна стати  основною парадигмою сучасного державотворення.
-Беручи до увагм  сучасні реалії щодо агресії РФ та участь України  у діяльності європейських міжнародних інституцій з питань, що регулюються міжнародним правом в сфері довкілля та  у розробці відповідних міжнародно-правових актів, що відповідає як загальноєвропейським, так і національним інтересам щодо  забезпечення норм екологічної безпеки за умов військового часу, вбачається нагальним завданням  розглядати процес  формування за координацією Оперативного штабу при Держекоінспекції України  доказової бази на основі створення відповідного реєстру заподіяних збитків  з метою подальщого їх обрахування та отримання Україною   відшкодування за них. 

-Ключовими завданнями поточного часу є:


*підготовка чіткої дорожньої карти щодо запровадження екологічної репарації з врахуванням міжнародних підходів та національної методології обрахування завданих збитків,

* формування  незалежних, за участю міжнародних фахівців, експертних оцінок в розрізі поресурсних екологічних втрат внаслідок воєнної агресії РФ;

 *розробка  Стратегії екологічної модернізації та повоєнного  економічного відновлення України за європейським зеленим сценарієм;
*налагодження на постійній основі системного навчання профільних фахівців на підставі міжнародного досвіду для забезпечення вагомості екологічних розрахунків та подальшого просування  позовів в судах задля отримання Україною відшкодування за заподіяні збитки
Враховуючи вищезазначене, Учасники  науково-практичної конференції  пропонують: 

а) в сфері  державної політики та управління:
· розробити  та затвердити Національну Стратегію зеленого переходу України, базуючись на міжнародних регламентах та  імплементації кращого європейського досвіду

*підготовати чітку дорожню карту щодо запровадження екологічної репарації з врахуванням міжнародних підходів та національної методології обрахування завданих збитків,; 
· провести експертизу чинних законодавчих норм  щодо їх відповідності  міжнародним принципам зеленої економіки та адаптації європейському законодавству з врахуванням  реалій військового часу, зокрема, щодо законодавчого визначення  поняття «екологічна репарація»;
· доопрацювати законопроект «Про екологічне страхування» та «Стратегiю низьковуглецевого розвитку України до 2050 року»  з огляду на   існуючий досвід  та норми міжнародного права; 

· забезпечити належне державне фінансування фундаментальних та науково-прикладних досліджень, створити на базі провідного навчально- наукового закладу Міністерства довкілля та природних ресурсів України спеціалізовану лабораторію та Центр інжинірингу та моніторингу викидів парникових газів;
· забезпечити на постійній основі здійснення ефективного моніторингу стану довкілля територій внаслідок військових дій з використанням інноваційних космічних засобів;
· ініціювати проведення міжнародних переговорних процесів та забезпечити науково-консультативну  підтримку щодо  вирішення   проблеми заборгованості України через механізм обміну зовнішніх боргів на впровадження природоохоронних заходів та реалізації  його  за умов післявоєнної  відбудови  економіки України;
· орієнтувати  удосконалення національної макроекономічної політики на розроблені світовою спільнотою механізми та стратегії декарбонізації економіки на засадах європейської ідеології зеленого зростання;
· започаткувати створення національної системи звітності щодо відповідності директивним вимогам критеріїв сталості (НСЗВ) і оцінки «вуглецевого сліду» національних товарів і продукції для мінімізації впливу механізму вуглецевого коригування імпорту, що запроваджується Євросоюзом і може ускладнити експорт з України; 
· налагодити  активний діалог та навчання держслужбовців і широких верств громадськості з питань зеленої економіки та її основних інструментів-оцінки впливу на довкілля (ОВД), стратегічної екологічної оцінки (СЕО) та впровадження екологічно дружніх технологій і виробництв у відповідності до норм  національного та міжнародного права 

б) в сфері секторальної політики в умовах повоєнної відбудови  
· розробити дорожню карту переходу на зелену модель розвитку в секторальному зрізі, в тому числі в сфері комунального та водогосподарського сектору; 
· поширити практику побудови інтегрованих систем управління на підприємствах  водогосподарської сфери  з метою  покращання якості їх послуг; 

· активізувати  трансфер низьковуглецевих та ресурсоефективних  технологій, впровадження інновацій та інвестицій  шляхом  державної підтримки та стимулювання розвитку зеленого бізнесу та підприємництва   
в) в сфері регіональної політики

· забезпечити постійний моніторинг дотримання  норм законодавства  та удосконалення процесу впровадження інструментів зеленої економіки (екологічного аудиту, стратегічної екологічної оцінки (СЕО) та оцінки впливу на довкілля) як вагомих механізмів просторового планування на принципах екологічної сталості;
· підтримувати практику розробки спільних заходів, направлених на  нівелювання водної небезпеки та забезпечення інтегрованого управління водними ресурсами в межах адміністративних територій;

· ініціювати розробку Дорожньої карти щодо  імплементації європейської практики водного врядування для територіальних громад в умовах військових реалій.
УЧАСНИКИ СЕМІНАРУ РЕКОМЕНДУЮТЬ:

Звернути увагу Міністерства довкілля та природних ресурсів України, Міністерства інфраструктури України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України та інших державних структур на доцільність та необхідність розробки, доопрацювання та затвердження на законодавчому рівні у відповідності до міжнародних норм та сучасних реалій,  Стратегії  Зеленого переходу України та  Стратегію низьковуглецевого розвитку України до 2050 року».
Від імені учасників 
                                                ОРГКОМІТЕТ МІЖНАРОДНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
	
	

	
	

	
	

	
	


