ЗВІТ

про виконання і результати НДДКР та підготовку наукових кадрів

Державною академією післядипломної освіти та управління Мінприроди за 2018 рік

Загальні відомості
про виконання і результати госпдоговірних науково-дослідних робіт

У 2018 році Академією виконувались 9 госпдоговірних науково-дослідних робіт, на замовлення центральних та місцевих органів виконавчої влади,  в т.ч. 4 за договорами, укладеними у 2016 та 2017 р.р.
  На замовлення Міненерговугілля продовжувалась наукова робота  (договір про виконання у 2016-2019 р.р.) «Моніторинг виконання природоохоронних робіт та екологічного стану природного довкілля діючих та ліквідованих вугільних підприємств, розроблення пропозицій щодо його поліпшення».

 Продовжувалась робота із розробки експериментального проекту організації території для наукових цілей, охорони земельних та інших природних ресурсів, встановлення обмежень землекористування Державного підприємства "Дослідне господарство "Асканійське" Асканійської державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту зрошуваного землеробства Національної академії аграрних наук України" та пропозиції щодо структури, змісту і порядку розроблення проектів, розпочату у 2017 році, на замовлення ДП «Дослідне господарство «Асканійське», що у с.Тавричанка, Каховського р-ну, Херсонської обл..
Впродовж виконання наукової роботи буде вивчено існуючу земельно-кадастрову інформацію, правовий режим землекористування, виготовлено картограми придатності земельних та інших природних ресурсів для наукових цілей, розроблено вимоги щодо проектування, організації використання та режиму землекористування для наукових цілей, охорони земельних та інших природних ресурсів, встановлення обмежень у використанні природних ресурсів.
На замовлення Національного центру управління та випробування космічних засобів (далі – НЦУВКЗ) виконані наступні наукові роботи:
Розроблено методики застосування ортотрансформованих космічних знімків для оцінки стану навколишнього середовища.
Мета НДР - розширення можливостей НЦУВКЗ із забезпечення центральних органів виконавчої влади інформацією про результати екологічного моніторингу на основі даних космічних систем за рахунок створення бази топографічних даних та розробки методики застосування ортотрансформованих космічних знімків для оцінки стану навколишнього середовища.

Впродовж виконання НДР використано теоретичні та практичні методи досліджень, які ґрунтуються на застосуванні системного підходу з застосування ГІC-аналізу картографічного моделювання, системно-структурного аналізу та узагальнення.

Результати роботи:
розроблено алгоритм класифікації підприємств та об’єктів критичної інфраструктури України за галузями промисловості та їх впливом на природне середовище: атмосферне повітря, ґрунти, підземні та поверхневі води, лісові ресурси та природно-заповідний фонд;
на основі алгоритму класифікації підприємств та об’єктів критичної інфраструктури України розроблено сумісну з GIS-системами базу класифікованих за їх впливом на природнє середовище об’єктів критичної інфраструктури України (на оптичному диску);
розроблена методика застосування ортотрансформованих космічних знімків для оцінки впливів відповідних категорій об’єктів критичної інфраструктури України на стан природного середовища.
Підсумком проведеної роботи є систематизація даних та формування структури інформаційного обмінного файлу (SHAPFILE) для внесення до геоінформаційної системи та бази даних про об’єкти критичної інфраструктури України на прикладі обраних об’єктів критичної інфраструктури: Відокремленого підрозділу «Шахта «Червоноградська» Державного підприємства «Львіввугілля» та Дарницької ТЕЦ. Геопросторова векторна інформація розроблена у форматі .dmf та .shp (SHP-файли ArcGIS) точкового, лінійного чи полігонального типу щодо окремих територій ПНО та об'єктів джерел небезпеки. Для створення тематичної цифрової карти у програмному середовищі Digitals обрано шаблон (normal) та систему координат СК-63, УСК-2000, WGS84" та інші.
Розроблено нормативно-методичний документ - рубрикатор завдань у сфері екологічного моніторингу за допомогою космічних систем ДЗЗ та ГІС.  

Методи дослідження – системний підхід до використання методів аналізу і синтезу складних систем, дистанційні методи екологічного моніторингу, методи статистичної обробки даних (багатоспектральних, радіолокаційних, графоаналітичних ), методи обробки космічних зображень. 
На основі аналізу літератури та теоретичних наукових досліджень здійснено розподіл екологічних завдань, що вирішуються за допомогою космічних систем спостереження та отримання напрямів екологічного розподілу контролю параметрів навколишнього природного середовища. У результаті цих досліджень визначено перелік екологічних завдань, що можуть бути вирішені в процесі екологічного моніторингу за допомогою космічних систем дистанційного зондування Землі та відображення отриманих даних в геоінформаційних системах. 

Проведені дослідження за допомогою використання результатів спостереження на основі космічних систем дистанційного зондування Землі дають представлення у вигляді космічного знімка відображення різних об’єктів спостереження (за просторовими, радіометричними, спектральними та часовими властивостями) та можуть визначити їх трансформацію і зміни за певний період часу. 
Використання науково-практичних результатів дає змогу: підвищити якість проведення екологічного моніторингу за допомогою космічних систем спостереження; удосконалити моніторингову систему постійного отримання даних для оцінювання ризиків впливу техногенного забруднення довкілля; використовувати в системі екологічного моніторингу космічних систем спостереження космічні знімки для моделювання та прогнозування стану навколишнього природного середовища.
Здійснено дослідження антропогенних джерел електромагнітного випромінювання НЦУВКЗ та їх впливу на екосистеми.

Метою виконання НДР є дослідження спектрального характеру джерел електромагнітного випромінювання, що експлуатуються в НЦУВКЗ (РЛС 5Н86).
Теоретичні та практичні методи досліджень ґрунтуються на застосуванні системного підходу до оцінювання стану екологічної безпеки в умовах забруднення екосистеми та впливу електромагнітного випромінювання РЛС 5Н86 (м. Мукачеве) на екосистему регіону у місці розташування РЛС 5Н86. 

Відповідно до зазначеного, в роботі застосовувались наступні методи: 

а) математичне моделювання – для теоретичного розрахунку просторово-часових характеристик ЕМВ РЛС 5Н86 та прогнозної оцінки поширення ЕМП у просторі на певній відстані від джерела ЕМВ;
б) методи еколого-географічних досліджень – для визначення точок тест-полігону екосистеми та побудови екологічних карт впливу ЕМП техногенного походження на екосистему території (радіус не менше 30 км від РЛС5Н86 (м. Мукачеве).  

Результати  та ступінь впровадження:
Впродовж здійснення наукових досліджень були отримані наступні результати:

здійснено аналіз сучасних досягнень щодо вирішення проблеми впливу електромагнітних полів техногенного походження на соціальну складову екологічної безпеки урбанізованої території і встановлено, що забруднення навколишнього природного середовища електромагнітними полями техногенного походження радіочастотного діапазону, що суб’єктивно не відчуваються людиною, спричиняє низку екологічних проблем, пов’язаних в першу чергу з електромагнітною ситуацією в екосистемах;
розроблена електродинамічна модель, яка дозволяє розрахувати як діаграму направленості в далекій зоні секції антенної системи, так і розподіл поля в ближній зоні, оцінити основні характеристики на робочій частоті 158 МГц;
опрацьовані наукові засади моніторингових досліджень впливу електромагнітного поля на соціальну складову екологічної безпеки екосистеми території в радіусі не менше 30 км від РЛС5Н86, на яких вперше створено еколого-географічні карти з використанням програмного забезпечення;
запропоновано управлінські рішення з підвищення рівня екологічної безпеки соціальної складової території в радіусі не менше 30 км від РЛС5Н86, що дозволяють зменшити вплив електромагнітних полів радіочастотного діапазону. Вперше обґрунтовано загальні положення методології оцінювання стану екологічної безпеки за чинниками її формування і встановлено, що найбільш вагомим з них є електромагнітні поля радіочастотного діапазону частотою 50 МГц – 3,5 ГГц.
Практичне значення даної наукової роботи полягає в можливості використання результатів теоретичних та практичних досліджень санітарно-епідеміологічними станціями, які контролюють рівень електромагнітного забруднення навколишнього середовища, зокрема на урбанізованих територіях. 
Реалізація управлінських рішень щодо зменшення впливу ЕМП радіочастотного діапазону на соціальну складову ЕБ екосистеми території в радіусі не менше 30 км від РЛС5Н86 дасть можливість знизити антропогенний вплив на довкілля та зменшити ризик захворювань дорослого населення та впливу на екосистему.
На замовлення Ізмаїльської РДА Одеської обл. виконано наукову роботу «Розробка платформи «зеленої» економіки задля покращення розвитку територіальних громад Ізмаїльського району».

Мета дослідження - розробка пропозицій щодо покращення сталого розвитку територіальних громад Ізмаїльського району Одеської області на засадах формування платформи «зеленої» економіки.

Впродовж дослідження було здійснено:

· обґрунтування векторів міжнародної взаємодії в напрямі розробки спільної платформи «зеленої» економіки задля покращення місцевого розвитку  Ізмаїльського району;

· розробку пропозицій щодо покращення сталого розвитку територіальних громад та збереження природної спадщини Ізмаїльського  району на засадах платформи «зеленої» економіки;
· інформування управлінців та широких верств громадськості через ЗМІ та відповідні друковані матеріали.
 Наукові та практичні результати:

а) опрацьовано пропозиції щодо формування платформи «зеленої» економіки з метою покращання сталого розвитку  Ізмаїльського району;

б)  розроблено план дій зі збереження природної спадщини Ізмаїльського району на засадах платформи «зеленої» економіки.
На замовлення Бучанської міської ради Київської обл. розроблено програму використання й охорони земель та інших природних ресурсів на території: Бучанська міська рада Київської обл. на 2018-2028 р.р.

Метою розробки складу, структури та змісту Програми використання і охорони земель та інших природних ресурсів м. Бучі є, передусім, забезпечення спроможності територіальної громади самостійно за рахунок власних ресурсів вирішувати питання місцевого значення.  
Програма має визначити обсяги заходів, їх вартості, які необхідно буде здійснити територіальній громаді  впродовж запланованого періоду, наприклад 5 років.

Виконання передбачених Програмою заходів і завдань дасть змогу:

- забезпечити перерозподіл земельного фонду відповідно до потреб населення та між галузями економіки, виходячи з придатності земель для використання у складі різних за цільовим призначенням категорій земель;

- оптимізувати структуру земельних угідь;

- створити і впорядкувати водоохоронні зони, прибережні захисні смуги водних об’єктів, а також сформувати інші зони територіальних обмежень у використанні земель з метою їх реєстрації в державному земельному кадастрі;

- забезпечити збереження природних та впорядкувати урбанізованих ландшафтів:

- зміцнити фінансово-економічний стан діяльності громади та підвищити добробут сільського населення;

Таким чином, буде забезпечено:

- в економічній сфері – підвищення фінансової спроможності Бучанської  територіальної громади за рахунок більш раціонального використання природно-ресурсного потенціалу земель, та інших природних ресурсів;

- в екологічній сфері – оптимізовані заходи щодо охорони земель, природних ландшафтів та техногенно-екологічної безпеки життєдіяльності людини;

- у соціальній сфері – створення та підтримання умов повноцінного життєвого середовища, поліпшення використання рекреаційних ресурсів тощо.

Програма стане складовою частиною діяльності із забезпечення екологічної рівноваги та соціально-економічної стабільності територіальної громади.

Окрім вищенаведених наукових робіт, на замовлення Виконавчого комітету Чорноморської міської ради Одеської області надано наступні науково-освітні дослідницькі послуги: 

- науково-методична підтримка процесу залучення міжнародних проектів задля покращання екологічної складової місцевого розвитку м. Чорноморська;

- інформаційно-освітня підтримка підвищення кваліфікації управлінського потенціалу місцевого самоврядування м. Чорноморська по стандартах ISO-9001 та ISO-14001 управління якістю та екологічного менеджменту.
Метою дослідження є посилення спроможності управлінського потенціалу муніципалітету за рахунок покращення його обізнаності щодо ефективного системного управління задля подальшої побудови інтегрованої системи управління на місцевому рівні за вимогами міжнародних стандартів.
Стратегія національної екологічної політики, міжнародні угоди та імідж України потребують трансформації економічної моделі розвитку суспільства на користь «зеленого зростання» з використанням міжнародного досвіду. Завдання на глобальному рівні були сформовані Порядком денним на ХХ століття, прийнятим Конференцією ООН з довкілля та розвитку (1992 р., м. Ріо-де-Жанейро, Бразилія), рекомендаціями Всесвітнього Саміту зі сталого розвитку «Ріо+10» (2002 р., м. Йоханнесбург, ПАР), рішеннями Конференції ООН зі сталого розвитку «Ріо+20» (25 червня 2012 р., м. Ріо-де-Жанейро, Бразилія). Зобов’язання на регіональному рівні були визначені Восьмою конференцією «Довкілля для Європи» (2016 р., м. Батумі, Грузія), а також двома стратегічними документами: «Порядком  денним на період до 2030 року», прийнятим на Саміті з питань сталого розвитку ООН 26 вересня в м. Нью-Йорку та новою Угодою з питань клімату, прийнятою в Парижі 12 грудня 2016р. Протягом останнього часу інклюзивний процес визначення завдань ЦСР до 2030 року відбувається за чотирма напрямами: справедливий соціальний розвиток; стале економічне зростання та зайнятість; ефективне управління; екологічна рівновага та розбудова стійкості. 

 Чорноморська міська Рада взяла курс на впровадження моделі «зеленого» зростання, оскільки передбачає активізацію партнерської взаємодії щодо розбудови екологічної інфраструктури та посилення інвестиційної спроможності міста.
Для визначення конкретних цілей та завдань «зеленого» зростання важливим є розуміння сучасного стану та тенденцій екологобезпечного розвитку, а також налагодження паритету та консолідації зусиль бізнесу та міжнародних структур на місцевому рівні.

На замовлення Міністерства екології та природних ресурсів України у 2018 році не виконувалась жодна наукова робота.

Підготовка наукових кадрів.

У Державній екологічній академії післядипломної освіти та управління в аспірантурі впродовж 2018 року здійснювали наукову підготовку 9 аспірантів за науковою спеціальністю 08.00.06 – економіка природокористування та охорона навколишнього середовища та 10 аспірантів за спеціальністю 051 – економіка.
За спеціальністю 08.00.06 – економіка природокористування та охорони навколишнього середовища на заочній формі навчання за рахунок державного бюджету здійснювали наукову підготовку 5 аспірантів та 4 аспіранти на компенсаційній основі.   
 У листопаді 2018 року були проведені вступні іспити до аспірантури за спеціальністю 051 – економіка (галузь знань – соціальні та поведінкові науки) та з 1 грудня на підготовку дисертаційного дослідження зараховано  3 аспірантів на очну/вечірню форму навчання.

У 2018 році 4 аспіранти (2 з них – підготовка за рахунок державного бюджету, 2 – підготовка на компенсаційній основі) захистили дисертації та здобули наукові ступені: 3 – кандидата економічних наук і 1 – кандидата технічних наук.  
Начальник науково-організаційного відділу

та аспірантури                                                                 В. Мазурок

