Звіт про результати виконання НДДКР
Державною академією післядипломної освіти та управління Мінприроди за 2011 рік
У 2011 році Академією виконувались 26 науково-дослідних робіт та природоохоронних заходів за бюджетними програмами Мінприроди та на замовлення центральних і місцевих органів виконавчої влади, відомств та організацій.

На замовлення Мінприроди виконувались 7 наукових розробок,  зокрема:
за бюджетною програмою Державного фонду охорони навколишнього природного середовища по КПКВК 2401270 «Комплексна реалізація державної екологічної політики, здійснення природоохоронних заходів» завершено чотири розробки та отримано наступні результати:
- підготовлено інформаційно-аналітичні огляди про стан довкілля в Україні;

- підготовлено та видано (українською та англійською мовами) матеріали до Карпатського огляду про стан довкілля (національний огляд);

- здійснено наукове опрацювання описів, схем,  розроблено концепції Дністровського, Південноукраїнського, Сіверсько-Донецького, Бузького, Галицько-Слобожанського природних коридорів;

- здійснено наукове опрацювання, підготовлено та видано національну доповідь про стан формування національної екологічної мережі за 2006-2010 роки.

Виконано перший етап робіт за напрямом «Вдосконалення системи екологічного моніторингу»:
- «Створення, постійне оновлення та функціонування банку даних найкращих доступних технологій та методів керування, що застосовуються для зменшення обсягів викидів забруднюючих речовин та парникових газів»;

- «Створення національної моделі спостереження та прогнозування антропогенного впливу на довкілля для оцінки регіонального та транскордонного переносів забруднюючих речовин та  парникових газів»;

За бюджетною програмою 2401040 «Прикладні наукові та науково-технічні розробки, виконання робіт за державними цільовими програмами і державним замовленням у сфері природоохоронної діяльності, фінансова підтримка підготовки наукових кадрів» виконано наукову роботу «Розроблення рекомендацій щодо національної системи освіти для збалансованого (сталого) розвитку».
За бюджетною програмою 6361020 «Наукові та науково-технічні розробки за державними цільовими програмами і державним замовленням у сфері енергоефективності та енергозбереження» на замовлення Національного агентства України з питань забезпечення ефективного використання енергетичних ресурсів розроблено наступні ДСТУ:
- Вітроенергетика. Площадки для ВЕС. Показники оцінки впливу ВЕС на навколишнє середовище;

- Енергозбереження. Енергоємність технологічного процесу централізованого водовідведення. Методика визначення;

- Енергозбереження. Енергоємність технологічного процесу виробництва дроту із міді. Методика визначення;

- Енергозбереження. Енергоємність технологічного процесу виробництва руд марганцевих. Методика визначення;

- Енергозбереження. Енергоємність технологічного процесу виробництва скла. Методика визначення;

- Енергозбереження. Енергоємність технологічного процесу виробництва сталі. Методика визначення;

- Енергозбереження. Енергоємність технологічного процесу виробництва феросплавів. Методика визначення.
На замовлення ДП «Укрекоресурси» за напрямом «Поводження з відходами» виконано наукові розробки та отримано наступні результати:

- проведено дослідження стану та розвитку ринку вторинних ресурсів;
- розроблено методологічні засади визначення та перегляду тарифів на надання послуг із збирання, заготівлі та утилізації використаної упаковки;
- проведено оцінку ефективності сучасних технологій збирання, перероблення та утилізації відходів як вторинної сировини.

 Виконано перший етап розробки «Розроблення проекту концепції створення та функціонування системи збирання, заготівлі та утилізації відходів як вторинної сировини».
На замовлення ДУОНПС у Сумській області та НПП «Нижньодністровський» та «Подільські Товтри» виконано наступні НДР та природоохоронні заходи:
- розроблено програму регіональної екомережі Сумської області;
- розроблено проект організації території Нижньодністровського НПП;
- розроблено проект організації території НПП «Подільські Товтри».
Виконано перший етап проекту організації охорони, відтворення та рекреаційного використання природних комплексів та об’єктів національного природного парку "Синевир» на замовлення НПП «Синевир».
Виконано інші наукові розробки, відповідно до яких отримано наступні результати:

- розроблено та апробовано Комплексну професійну програму екологічної підготовки державних службовців;
- обґрунтовано режими охорони та екологічних обмежень на використання природних ресурсів зоологічного парку;

- здійснено наукове дослідження та обґрунтування дотримання вимог природоохоронного законодавства на Полтавському гірничо-збагачувальному комбінаті.

