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Загальні відомості про виконання госпдоговірних науково-дослідних робіт
У 2012 році Академією виконувались госпдоговірні науково-дослідні роботи за бюджетними програмами Мінприроди та на замовлення центральних і місцевих органів виконавчої влади, відомств та організацій  
 На замовлення Мінприроди виконувались 7 наукових розробок,     зокрема:
за бюджетною програмою Державного фонду охорони навколишнього природного середовища по КПКВК 2401270 «Комплексна реалізація державної екологічної політики, здійснення природоохоронних заходів»    завершено наукові розробки та отримано наступні результати:
- підготовлено інформаційно-аналітичні огляди про стан довкілля в Україні; в межах зазначеної роботи підготовлено та видано Національну доповідь про стан навколишнього  природного середовища в Україні у 2011 році;
- проведено аналіз стану реалізації регіональної екологічної політики; розробка спрямована на підвищення ефективності прийняття управлінських рішень щодо реалізації екологічної політики в регіонах, пошук і залучення додаткових джерел фінансування природоохоронних заходів, забезпечення екологічної безпеки тощо;
- здійснено наукове опрацювання, підготовлено та видано національну доповідь про стан формування національної екологічної мережі за 2006-2010 роки (другий етап); дослідження спрямоване на наукове опрацювання, підготовку матеріалів та видання національної доповіді про стан формування національної екомережі з метою поширення інформації серед центральних, місцевих органів влади та органів місцевого самоврядування, представників наукових установ, громадськості для використання в подальшій роботі з формування екологічної мережі;
- здійснено наукове опрацювання  концепцій Дністровського, Південно-Українського, Сіверсько-Донецького, Бузького природних коридорів (другий етап);
за бюджетною програмою 2401040 «Прикладні наукові та науково-технічні розробки, виконання робіт за державними цільовими програмами і державним замовленням у сфері природоохоронної діяльності, фінансова підтримка підготовки наукових кадрів» виконано наступні розробки:

-  здійснено наукове обґрунтування Стратегії впровадження в Україні більш чистого виробництва; визначено завдання та механізми формування державної політики екологізації економіки України для впровадження та розвитку більш чистого виробництва в промисловому, енергетичному, транспортному, будівельному та інших секторах економіки;
- здійснено наукове обґрунтування проведення стратегічної екологічної оцінки ймовірних екологічних наслідків та визначено перелік об’єктів, що підлягають процедурі стратегічної екологічної оцінки (СЕО); результат роботи: встановлено процедуру проведення СЕО, визначено об’єкти та суб’єкти СЕО, встановлено критерії відбору об’єктів, що підлягають СЕО;
- розроблено  проект концепції державної політики щодо освіти для збалансованого (сталого) розвитку та Стратегії освіти для збалансованого (сталого) розвитку; визначено основні напрями та пріоритети реалізації освіти для збалансованого розвитку.
 За напрямом «Поводження з відходами» на замовлення ДП з питань поводження з відходами виконано наукові розробки та отримано наступні результати:

-  розроблено Порядок визначення суб’єктів підприємницької діяльності у сфері поводження з відходами, які спроможні дотримуватися вимог законодавства, нормативно-технічної та технологічної документації щодо послуг по збиранню, заготівлі та утилізації відходів як вторинної сировини;
- надано рекомендації щодо організації контролю за виконанням Типового договору на послуги збирання, заготівлі та утилізації вторинної сировини;
- надано експертний висновок Типовому договору про надання послуг збирання, заготівлі та утилізації відходів як вторинної сировини та розроблення акту приймання виконаних послуг.
Завершено другий етап розробки проекту концепції створення та функціонування системи збирання, заготівлі та утилізації відходів як вторинної сировини на замовлення ДП «Укрекоресурси».
Зазначені наукові розробки дозволять удосконалити в Україні систему збирання, заготівлі та утилізації використаних пакувальних матеріалів і тари вітчизняного та імпортного виробництва, систему контролю за виконанням завдань на збирання, заготівлю та утилізацію відходів.
На замовлення Полтавської обласної державної адміністрації та НПП «Нижньосульський», «Нижньодністровський» та «Подільські Товтри» виконано наступні НДР:

- підготовлено наукове обґрунтування та матеріали до створення регіонального ландшафтного парку «Шишацький» як перспективної ключової території Галицько-Слобожанського національного екокоридору;
- розроблено проект організації території НПП «Нижньосульський» охорони, відтворення та рекреаційного використання його природних комплексів;
- розроблено проект організації території Нижньодністровського НПП (другий етап);
- розроблено проект організації території НПП «Подільські Товтри» охорони, відтворення та рекреаційного використання його природних комплексів (другий етап).
На замовлення Національного центру обліку викидів парникових газів виконано перший етап наступних робіт:
- розроблення методики розрахунку та прогнозування обсягів викидів парникових газів на металургійних підприємствах України;

- розроблення методичних рекомендацій щодо визначення коефіцієнтів викидів шляхом уточнення даних про склад відновлювачів, які використовуються при виробництві феросплавів, а також змісту вуглецю в руді, шлакоутворюючих матеріалах і відходах.

Метою зазначених розробок є створення наукового підґрунтя і передумови для поліпшення методики розрахунку викидів вуглекислого газу при виробництві феросплавів та розробка методичних рекомендацій щодо визначення національних коефіцієнтів викидів.
Результати роботи необхідні для підготовки Національних кадастрів антропогенних викидів із джерел та абсорбції поглиначами парникових газів в Україні, а також при плануванні заходів з удосконалення національної системи оцінки антропогенних викидів та абсорбції парникових газів, які не регулюються Монреальським протоколом про речовини, що руйнують озоновий шар. 

Виконано інші наукові розробки, відповідно до яких отримано наступні результати:

- розроблено технологічний процес глибокого доочищення та знезараження побутово-комунальних, дощових та кар’єрних стоків на полтавському ГЗК;

- проведено науковий аналіз тендерних пропозицій по реконструкції очисних споруд Коростенського заводу МДФ;

- здійснено наукове дослідження та обґрунтування вимог природоохоронного законодавства під час проведення вибухових робіт з утилізації звичайних видів боєприпасів методом підриву (спалювання) на військових полігонах, полігонах підприємств ВПК, складах, базах та арсеналах;
- визначено склад і зміст матеріалів оцінки впливів на навколишнє середовище (ОВНС) при проектуванні і будівництві електричних мереж напругою 6-750 кВ.
Підготовка наукових кадрів.
У Державній екологічній академії післядипломної освіти та управління здійснюють навчання  п’ять аспірантів та сім здобувачів наукового ступеня за спеціальністю 03.00.16 «Екологія (біологічні науки)».  
Аспіранти та здобувачі наукового ступеня завершили другий рік підготовки та за результатами атестації і відповідно до рішення Вченої ради переведені на  третій (2012-2013 р.р.) рік навчання. Один аспірант та здобувач наукового ступеня завершили підготовку дисертаційних робіт та  захистили їх.
