ЗВІТ

про результати виконання НДДКР та підготовку наукових кадрів

Державною академією післядипломної освіти та управління Мінприроди за 2014 рік
Загальні відомості про виконання госпдоговірних науково-дослідних робіт у 2014
У 2014 році Академією виконувались 11 госпдоговірних науково-дослідних робіт за бюджетними програмами Мінприроди та на замовлення центральних органів виконавчої влади,  в т.ч. 8 за договорами, укладеними у 2013 році.
 На замовлення Мінприроди за бюджетною програмою Державного фонду охорони навколишнього природного середовища по КПКВК 2401270 «Комплексна реалізація державної екологічної політики, здійснення природоохоронних заходів» завершено наукову розробку інформаційно-аналітичні огляди про стан довкілля в Україні; в межах зазначеної роботи підготовлено проект Національної доповіді про стан навколишнього  природного середовища в Україні у 2012 році.   

На замовлення Мінпаливенерго завершено наступні роботи:

обґрунтування сфери застосування шахтного світлодіодного світильника та розроблення СОУ «Шахтні світильники на світлодіодах. Загальні технічні вимоги»; мета роботи -  розроблення СОУ «Шахтні світильники на світлодіодах. Загальні технічні вимоги», задачі, що вирішуються цією, її кінцевий результат, місце впровадження результатів;

обґрунтування мінімально необхідних обсягів видобутку вугілля для забезпечення достатнього за європейськими нормами рівня енергетичної безпеки України; за результатами наукової роботи  мають бути розроблені наукові рекомендації для обґрунтування управлінських рішень щодо мінімально необхідних обсягів видобутку вугілля на коротко-, середньо-  і  далекострокову перспективи, доцільності подальшої роботи збиткових шахт з невідпрацьованими запасами, захисту вітчизняних виробників вугільної продукції;
перегляд Державної цільової економічної програми «Ядерне паливо України; метою роботи є перегляд та актуалізація завдань Державної цільової економічної програми «Ядерне паливо України» для визначення напрямів розвитку галузі з урахуванням існуючого стану реалізації раніше розроблених державних документів та стратегічних цілей і завдань розвитку ядерної енергетики та забезпечення 100% незалежності України від імпорту концентрату природного урану, цирконієвої продукції та ядерного палива;
підготовка обгрунтовуючих матеріалів для перегляду «Основних санітарних правил забезпечення радіаційної безпеки України» (ОСПЗРБУ-2005); метою виконання роботи є підготовка обгрунтовуючих матеріалів, що мають бути основою при перегляді «Основних санітарних правил забезпечення радіаційної безпеки України»;
експертиза проектів нормативних документів Міненерговугілля та науково-технічна підтримка діяльності ядерно-енергетичного комплексу; мета роботи - виконання функцій головної організації із стандартизації в ядерно-енергетичній сфері в частині нормоконтролю, реєстрації, розроблення та перегляду нормативних документів; здійснення науково-технічної підтримки діяльності Міненерговугілля в частині діяльності ядерно-енергетичного комплексу;
перегляд керівного нормативного документа КНД 95.2.04.04.016-97 «Система стандартів ядерної промисловості. Кріплення штангове. Конструкція та розміри; метою і призначенням НДР є приведення у відповідність керівного нормативного документа  КНД 95.2.04.04.016-97 «Система стандартів ядерної промисловості. Кріплення штангове. Конструкція та розміри»  до вимог чинних національних, міждержавних стандартів, інших нормативних документів з урахуванням новітніх технологій кріплення  для  застосування в роботі на уранодобувних підприємствах  Міненерговугілля України. 
 На замовлення біосферного заповідника «Асканія-Нова» виконано наукову роботу «Розроблення Проекту організації території та охорони природних комплексів Біосферного заповідника «Асканія-Нова»».
Цим проектом визначені та обґрунтуванні заходи щодо провадження відповідно до законодавства та вимог міжнародних договорів природоохоронної, науково-дослідної, рекреаційної та господарської діяльності; охорони, відтворення і використання природних комплексів та об’єктів, які передбачається здійснити протягом п’яти років; стратегія розвитку БЗ на десять років.

Проаналізовано та досліджено 
характеристику БЗ, зокрема, загальну інформацію про БЗ; інформацію про довкілля; соціально-економічну та культурну інформацію. Визначено пріоритети та проблеми щодо найважливіших цінностей БЗ та їх збереження.

Підготовка наукових кадрів.
 У Державній екологічній академії післядипломної освіти та управління, відповідно до рішення атестаційної колегії Міністерства освіти і науки України від 14.02.2014 р., наказ № 151, відкрито аспірантуру зі спеціальності 08.00.06 – економіка природокористування та охорони навколишнього середовища. У вересні ц.р. в Академії проведені вступні іспити до аспірантури. На підставі результатів конкурсних вступних іспитів та рішення приймальної комісії з 1 жовтня 2014 р. на бюджетну форму навчання за вищевказаною спеціальністю зараховано 9 аспірантів.
У 2014 році завершили підготовку два аспіранти заочної форми навчання за спеціальністю 03.00.16 «Екологія (біологічні науки)».
