ЗВІТ

про виконання НДДКР та підготовку наукових кадрів

Державною академією післядипломної освіти та управління Мінприроди за 2017 рік
Загальні відомості 
про виконання госпдоговірних науково-дослідних робіт
У 2017 році Академією виконувались 12 госпдоговірних науково-дослідних робіт, з них -  1 за бюджетною програмою Мінприроди (за договором, укладеним у 2016 р.), інші -  на замовлення центральних та місцевих органів виконавчої влади,  в т.ч. 2 за договорами, укладеними у 2016 році.
 На замовлення Мінприроди за бюджетною програмою Державного фонду охорони навколишнього природного середовища по КПКВК 2401270 «Здійснення природоохоронних заходів»:

  - завершено підготовку інформаційно-аналітичних оглядів про стан навколишнього природного середовища в Україні та Національну доповідь про стан довкілля у 2015 р.; в межах зазначеної роботи підготовлено проект Національної доповіді про стан навколишнього  природного середовища в Україні у 2015 році;

На замовлення Міненерговугілля продовжувалась наукова робота  (договір про виконання у 2016-2019 р.р.) «Моніторинг виконання природоохоронних робіт та екологічного стану природного довкілля діючих та ліквідованих вугільних підприємств, розроблення пропозицій щодо його поліпшення».

На замовлення Міністерства з питань тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб України виконано наукову розробку «Проведення оцінки та вивчення еколого-техногенного стану Донецької та Луганської областей з метою розробки рекомендацій щодо природо-ресурсного відновлення на екологічних засадах».

На замовлення Департаменту екології та природних ресурсів Донецької обласної державної адміністрації виконано роботи:

 «Проведення спеціальних заходів, спрямованих на запобігання знищенню чи пошкодженню природних комплексів територій та об'єктів природно-заповідного фонду, зокрема, виготовлення та встановлення на місцевості знаків та нанесення на відповідні планово-картографічні матеріали меж водно-болотного угіддя міжнародного значення «Затока Білосарайська та коса Білосарайська» на території НПП «Меотида»;
«Розроблення та впровадження регіональної програми та схеми розвитку екологічної мережі».

На замовлення Департаменту екології та природних ресурсів Київської обласної державної адміністрації виконано наступні розробки:
«Виготовлення планово-картографічних матеріалів проектованих до заповідання територій та об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення на території області»;

«Розробка проекту автоматизованої системи моніторингу довкілля Київської області».
На замовлення Регіонального ландшафтного парку «Тилігульський», (Миколаївська обл., Березанський р-н) розроблено проект організації території регіонального ландшафтного  парку «Тилігульський», охорони, відтворення та рекреаційного використання його природних комплексів та об’єктів.

На замовлення ДП «Дослідне господарство «Асканійське (Херсонська обл., Каховський р-н, с.Тавричанка) виконано наступні роботи:

«Розробка експериментального проекту організації території для наукових цілей, охорони земельних та інших природних ресурсів, встановлення обмежень землекористування Державного підприємства "Дослідне господарство "Асканійське" Асканійської державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту зрошуваного землеробства Національної академії аграрних наук України" та пропозиції щодо структури, змісту і порядку розроблення проектів»;

«Розробка цифрового плану землекористування та плану груднів                          Державного підприємства "Дослідне господарство "Асканійське" Асканійської державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту зрошуваного землеробства Національної академії аграрних наук України».
На замовлення Ічнянського НПП (м. Ічня Чернігівської обл.) виконано розробку "Організація і здійснення заходів з екологічної освіти щодо застосування нових вимог стандарту ДСТУ ISO 14001:2015 для побудови ефективної системи екологічного управління Ічнянським національним природним парком".

На замовлення СП «Саторі» Чернівецька обл, Вижницький р-н, с. Мигове виконано роботу Розроблення експериментальної документації із землеустрою щодо встановлення земельного сервітуту та розроблення техніко-економічного обґрунтування розширення меж території рекреаційного використання  Гірськолижного комплексу "Мигово" на базі Спільного підприємства виробничо-комерційної фірми "Саторі" в межах Мигівської сільської ради Вижницького району Чернівецької області

Підготовка наукових кадрів.
У Державній екологічній академії післядипломної освіти та управління в аспірантурі впродовж 2017 року здійснювали наукову підготовку 23 аспіранти різних форм навчання, в т.ч. здобувачі. 

Зі спеціальності 08.00.06 – економіка природокористування та охорони навколишнього середовища навчались 9 аспірантів за державним замовленням (4 особи – очна форма навчання та 5  осіб – заочна форма), за контрактом 4 аспіранти та 3 здобувачі.  
Згідно з новим законом «Про вищу освіту» та Постановою КМУ «Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах)» від 23.03 2016 р. № 261, у 2017 році (відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 28 серпня 2017 р.) Академія отримала рішення Ліцензійної комісії МОН щодо провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні у галузі знань «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 051 – економіка. 

У листопаді були проведені вступні іспити до аспірантури за вищевказаною спеціальністю та з 1 грудня на підготовку дисертаційного дослідження зараховано 7 аспірантів (4 особи очна/денна форма навчання, 3- очна/вечірня).

У 2017 році 1 аспірант та 1 здобувач захистили дисертації та здобули науковий ступінь доктора філософії.
